

# 以全球视觉探寻中国经济发展

## 第十一届世界华人经济论坛在杭举行

能。

浙江省副省长朱从玖在致辞中表示,这将为广大华侨华人朋友和各国友人提供更多发展机遇,欢迎全球华人华商来浙江投资兴业,共谋发展。

他说:“尽管当今世界面临百年未有之大变局,但不管怎样变,开放合作、互利共赢不会变。”此外,浙江民营经济发达,创新动能强劲,对外开放包容,生态环境优美,历史文化厚重,是一片充满生机和活力的创新创业热土。

中国贸促会副会长张慎峰表示:“中国开放的大门只会越开越大。一个更加开放、繁荣的中国,必将成为包括华人在内的各国工商界发展带来更多机遇、提供更广空间。”

要维持世界为一个全球社区,各国华人应当分

享繁荣,加强同胞们之间共同的联系,更要保持互相促进的状态,才能不断取得成就。

马来西亚国际战略研究院主席谢泉勇表示,论坛将继续为商业机会敞开大门,与年轻一代一起开启创新之门。

他说:“我们的意愿,不只是要解决燃眉之急的问题,更重要的是,在重塑全球商业前途的高度先进技术背景之下,将任何形式的可能性——无论是商业、投资机会还是跨文化协作机会,联系起来。”

世界华人经济论坛创办于2009年,是由马来西亚华人于2009年创办的年度论坛,在促进东西方联系,推动全球华人间的经济交流与合作,助力21世纪海上丝绸之路建设上发挥了积极作用。该论坛已发展为重要的国际性论坛。

本报记者 林洁

# 首张长三角异地通用通兑“双创券”发布

## 浙江省嘉兴市南湖区等成试点区域

域创新主体提供服务。

国家技术转移东部中心 CTO 李莉表示,双创券的通用通兑为四地搭建了更深层次的创新发展合作平台,更是长三角一体化发展的又一重要举措。

南湖区科技局相关负责人说:“双创券通兑有利于区域间科技资源流动和科技服务互补。四地共有100家多家科技服务机构被纳入平台,共享科技服务,共享创新券补助政策,统一在一个电子平台上使用双创券。补助上限为每家企业每年10万元,补助比例为每笔业务发生额的50%,其中,企业所在地政府补助三分之二,科技服务机构所在地政府补助三分之一。”

此次获得长三角创新创业服务机构认证证书的嘉兴威凯检测技术有限公司,是南湖区国家检验检测高技术服务业集聚区中的检测龙头企业。公司于2009年入驻嘉兴科技城,10年来公司业务量年增长

速度保持在30%以上。今年企业增资2000万元,新增燃气实验室,预计到2021年公司可实现营业收入超亿元。

“接下来,我们将积极对外推介技术与业务,练好内功,走出南湖,更好更多地为四地企业创新创业服务。”嘉兴威凯检测技术有限公司相关负责人表示。

南湖高新技术产业园区(嘉兴科技城)作为长三角双创示范基地联盟集成电路专业委员会牵头单位,在此次大会上作了交流。专委会目前正在开展长三角双创示范基地集成电路产业高质量协同发展课题研究,计划于2020年4月底前对长三角双创示范基地联盟内有代表性的集成电路领域企业、投资机构、孵化平台、教育培训机构完成实地调研,5月份进行课题成果汇报交流。

通讯员 马姣丽 本报记者 何飘飘

## 专注“精专特” 切入长三角

12月11日,位于湖州市南浔经济开发区的浙江玛拓驱动设备有限公司内,工人们正在赶制一批发往苏州电梯企业的订单。作为一家小微企业,玛拓驱动念好“精专特”三字诀,年均科研投入超500万元、研发人员占比15%,其自主研发的无齿轮回引系统节能40%以上、噪音控制在50分贝以内,远低于国家标准,受到了长三角地区电梯企业的青睐。

张斌 摄



# 普陀船舶交易改革“跑十次”变“跑一次”

渔业船舶交易是舟山市普陀区渔民从事渔业生产经营中的一件常办事项,关系到渔民们的生计。针对渔民在购置渔船过程中需要多头跑、往返跑,重复提交相关材料的现状,从12月起,普陀区在浙江省率先推出了渔业船舶交易全流程“一件事”改革,通过渔船购置“一站式陪跑”集成服务的模式,精简申办材料,整合各部门审批流程,免去了申办人多头跑、往返跑的麻烦。

据了解,渔船作为渔业生产的最主要工具,其交易程序严格、手续繁杂、耗时较长。改革前,申请人需要在渔政渔船站、船检站、渔船交易服务中心、区行政服务中心海洋与渔业审批科等多部门分头办理渔船买卖审核、渔船检验、合同签订、卖出方销证许可证书、买入方申请许可证明或证书,且各个环节均需当事人签字确认,整个办事环节需要跑10次。此外,申请人在每一个部门办理事项时,需要提供交易材料50多份,其中部分材料还需要申请人在不同部门重复出

示提交,如户口本、身份证件原件及复印件、买卖审核表、买卖合同等证明材料。

改革后,普陀区行政服务中心海洋与渔业审批科统一受理船舶交易所需材料,整理后电子归档,各相关部门渔业船舶交易工作人员通过数据共享各自提取所需审批的电子材料,以数据跑代替了多头跑、往返跑。这样,渔船交易双方只需一次性扫描并提交买卖审核表、渔船检验申报书等五类材料共计10余份,减少重复递交材料最多达44份,申请材料简化了80%,常规渔船交易的办理时间也从20个工作日压缩到3个工作日内。

同时,在第一次渔船勘验合格,材料审核通过后,由行政审批科“陪跑人员”通知渔业船舶交易双方到省海洋渔业船舶交易服务中心普陀受理点签订交易合同,并由“陪跑人员”引导交易双方一次性做好相关证书注销和登记的确认签名或授权签名。之后,陪跑人员会将材料送至各涉及部门,依次完成

买入方船检证书、国籍与所有权证书及捕捞许可证核发,最后将所有证书快递送达买入方。对于渔船交易双方来说,只需到船舶交易服务中心跑一次就够了。

值得注意的是,渔业船舶在交易前和过户后验船师对交易船只进行实地勘验的环节,审批部门通过数据共享、同步审核、精简流程、专员跟进等措施,将两次实地勘验的时间也从原先的4~5个工作日提速到1~2天内即可完成,大大提升了审批效率。

据了解,普陀区渔业船舶交易比较多,去年有200多艘渔船进行了交易。相关负责人介绍,每年12月到次年春节前以及每年的禁渔期两个时间段是渔业船舶交易的密集期。近段时间,船舶交易已经逐渐开始升温了,这一改革的出台,为普陀渔业船舶交易市场带来了政策福利,提升了渔民办事的便捷度、满意度和获得感。

黄银凤 李忠谊

## 嘉民博士后工作站 又一名博士顺利开题

嘉兴秀洲经济开发区(王店镇)首家建立博士后科研工作站的企业——浙江嘉民塑胶有限公司日前举行吴婷博士进站开题评审会。会上,嘉民博士后科研工作站课题负责人吴婷作进站开题汇报,专家评审组就科研课题可行性作方案论证并提出改进意见。

浙江嘉民塑胶有限公司是开发区(王店镇)民营企业科技人才工作的典范。从2002年起,公司便与浙江大学联合建立了“浙江大学—嘉民模塑料材料技术研发中心”,之后公司又与加拿大麦克马斯特大学、嘉兴学院、意大利凡蒂尼公司等开展校企和企企合作,培养一批优秀科技创新人才队伍,有力支撑了企业技术开发和科技创新工作的开展。公司通过产学研合作模式开发多项国家、省、市、区级科技项目,并被成功认定为国家高新技术企业、浙江省高新技术企业研发中心等。截至目前,公司博士后科研工作站已有2名博士顺利出站。

通讯员 高毅 本报记者 何飘飘

## 创建美丽消费示范街 绍兴越城显成效

为创建美丽消费示范街,今年,绍兴市越城区市监局成立了化妆品美丽消费示范工程建设领导小组,同时召开创建动员部署大会,积极推进示范街、商场(店)创建工作。

据统计,市监局共出动检查人员900余人次,检查化妆品经营单位1000余家次。同时,就化妆品常识、台账建设、索证索票、标识标签规范、日常监管要点、化妆品经营法律法规等方面,召集市场监管干部、示范创建经营单位负责人、从业人员进行培训。

2018~2019年,市监局共接到关于化妆品的投诉21起,现已妥善处理,投诉群众对处理结果满意。

2019年度,区局共完成化妆品监督抽检85批次,其中省抽24批次、市抽16批次、区抽44批次,经检验全部合格。

通过一年努力,越城区化妆品“美丽消费”示范街创建工作取得了较为满意的结果。

本报记者 徐璐璐 通讯员 张斌

## 浙江省行业创新创优示范品牌单位展示

### 浙江赫能环境科技有限公司

法定代表人:杨文丽

地址:杭州市余杭区金家渡南路4号金手指创意园2号楼1楼H10室

### 浙江超梵环境科技有限公司

法定代表人:方超

地址:衢州市柯城区白云中大道88号颐高电子商务楼A座2101室

### 浙江艾力泽润滑科技有限公司

法定代表人:夏荣胜

地址:慈溪市周巷镇芦庵公路357号

### 嘉兴绿源佳环保科技有限公司

法定代表人:代金光

地址:嘉兴市海盐县元通街道建设路5号

### 浙江洁阔环境科技有限公司

法定代表人:陈宜金

地址:杭州市江干区天城路6号天城银座3幢7层701室

### 浙江侨太环保科技有限公司

法定代表人:张荣法

地址:湖州市德清县新市镇富兴路35号

### 杭州维伽建筑设计有限公司

法定代表人:马雍见

地址:杭州市西湖区文一西路522号西溪科创园4幢一单元3楼

### 浙江嘉河环保科技有限公司

法定代表人:黄坤礼

地址:嘉兴市友谊街310号国际丝贸大厦1505室